



Wszyscy uczestnicy postępowania

dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie podstawowym na podstawie art. 275 pkt 1 ustawy, w związku z art. 359 pkt 2 ustawy Prawo zamówień publicznych na świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym na potrzeby Urzędu Miasta i Gminy we Wrześni oraz jednostek organizacyjnych

Zamawiający, Gmina Września reprezentowana przez Burmistrza Miasta i Gminy Września działając na podstawie art. 284 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo Zamówień Publicznych (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm.) informuje, że wniesiono następujące pytanie:

Pytanie nr 1

Mając na uwadze rodzaj prowadzonej przez Zamawiającego działalności Wykonawca prosi o potwierdzenie, że w druki ZPO do wszystkich przesyłek nadawanych w trybach specjalnych Zamawiający będzie się zaopatrywał samodzielnie.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że druki ZPO do wszystkich przesyłek będzie zaopatrywał się samodzielnie.

Pytanie nr 2

SWZ rozdz. III ust. 1 pkt 1) zawiera zapis

1. Przedmiotem zamówienia jest świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym na potrzeby Urzędu Miasta i Gminy we Wrześni oraz jednostek organizacyjnych (załącznik nr 2 do umowy – wykaz instytucji i jednostek) polegające w szczególności na:

- 1) świadczeniu usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym polegających na przyjmowaniu, przemieszczaniu i doręczaniu przesyłek we wszystkich kategoriach wagowych (przesyłek listowych, paczek pocztowych, przesyłek kurierskich) dla przesyłek najszybszej kategorii termin doręczenia przesyłki d+1,

Wykonawca wskazuje, że kwestie związane z doręczaniem przesyłek wynikają z ustawy Prawo Pocztowe oraz aktów wykonawczych wydanych na jej podstawie. Świadczą o tym zapisy rozporządzenia Ministra Administracji i Cyfryzacji w sprawie warunków wykonywania usług powszechnych przez operatora wyznaczonego, gdzie w Załączniku nr 1 wskazano: Wskaźniki czasu przebiegu przesyłek pocztowych w obrocie krajowym:

Przesyłki listowe najszybszej kategorii:

D+1 – 82%

D+2 – 90%

D+3 – 94%

Przesyłki listowe niebędące przesyłkami listowymi najszybszej kategorii D+3 – 85%

D+5 – 97%

Paczki pocztowe najszybszej kategorii - D+1 – 80%

Paczki pocztowe niebędące paczkami pocztowymi najszybszej kategorii - D+3 – 90%

Mając na uwadze powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o potwierdzenie czy wyżej wskazane wskaźniki terminowości są dla Zamawiającego wystarczające?

Ponadto Zamawiający powołuje się na cytowane rozporządzenie w ust. 11 rozdz. III SWZ.

Mając na uwadze powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o potwierdzenie, że:

Ad 1) przesyłki krajowe mają być dostarczane zgodnie z zachowaniem wskaźników terminowości doręczeń przesyłek w obrocie krajowym wskazanych w rozporządzeniu Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków wykonywania usług powszechnych przez operatora wyznaczonego (Dz. U. z 2013, poz. 545),

Ad 2) Termin doręczenia przesyłek zagranicznych, zgodnie z umowami międzynarodowymi i przepisami Światowego Związku Pocztowego.

Odpowiedź:

Ad 1) Zamawiający potwierdza, przesyłki krajowe mają być dostarczane zgodnie z zachowaniem wskaźników terminowości doręczeń przesyłek w obrocie krajowym wskazanych w rozporządzeniu Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków wykonywania usług powszechnych przez operatora wyznaczonego (Dz. U. z 2013, poz. 545);

Ad 2) Zamawiający potwierdza, że termin doręczenia przesyłek zagranicznych ma odbywać się zgodnie z umowami międzynarodowymi i przepisami Światowego Związku Pocztowego.

Pytanie nr 3

W odniesieniu do argumentacji do pytania nr 2 Wykonawca wnosi o usunięcie zapisów ust. 6 rozdz. III tj. 6. *Wykonawca zobowiązuje się dostarczyć przesyłki listowe przyjęte do przemieszczenia i doręczenia: a) w dniu następnym po nadaniu w przypadku przesyłki listowej najszybszej kategorii; b)*

w dniu następnym jednak nie później niż w 4 dniu po nadaniu w przypadku przesyłki listowej nie będącej przesyłką najszybszej kategorii.

Alternatywnie Wykonawca wnosi o potwierdzenie, że są to terminy szacunkowe a przesyłki krajowe mają być dostarczane zgodnie z zachowaniem wskaźników terminowości doręczeń przesyłek w obrocie krajowym wskazanych w rozporządzeniu Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków wykonywania usług powszechnych przez operatora wyznaczonego (Dz. U. z 2013, poz. 545).

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza że są to terminy szacunkowe a przesyłki krajowe mają być dostarczane zgodnie z zachowaniem wskaźników terminowości doręczeń przesyłek w obrocie krajowym wskazanych w rozporządzeniu Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków wykonywania usług powszechnych przez operatora wyznaczonego (Dz. U. z 2013, poz. 545)

Pytanie nr 4

W związku z informacją o korzystaniu przez Zamawiającego z elektronicznego potwierdzenia odbioru Wykonawca wnosi o potwierdzenie możliwości dodania do umowy załącznika regulującego zasady funkcjonowania elektronicznego potwierdzenia odbioru.

Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza możliwość jakim jest dodanie do umowy załącznika regulującego zasady funkcjonowania elektronicznego potwierdzenia odbioru, mając na uwadze fakt, że większość przesyłek wychodzących z urzędu jest wysyłanych w systemie EPO.

Pytanie nr 5

W SWZ rozdz. III ust. 13 Zamawiający wymaga doręczania przesyłek do każdego wskazanego przez Zamawiającego adresu. Ponadto wskazuje zasady awizowania oraz doręczania przesyłek. Wykonawca wnosi o:

Ad. 1) Potwierdzenie, że opisane zasady awizowania i doręczania przesyłek dotyczą przesyłek w obrocie krajowym. Doręczanie przesyłek w obrocie zagranicznym będzie się odbywać na podstawie umów międzynarodowych oraz zgodnie z przepisami Światowego Związku Pocztowego,

Ad. 2) W związku z obecnie panującą sytuacją epidemiologiczną oraz prowadzonymi działaniami wojennymi Wykonawca prosi o potwierdzenie, że w zakresie świadczenia usług w obrocie

zagranicznym Zamawiający akceptuje fakt ograniczeń w realizacji niektórych usług wynikających z decyzji wprowadzanych przez administracje pocztowe krajów przeznaczenia oraz doręczania przesyłek do krajów objętych aktualną umową międzynarodową, na podstawie ustawy z dnia 23 listopada 2012 roku Prawo pocztowe, międzynarodowych przepisów pocztowych, tj. Światowej Konwencji Pocztowej Doha 2012 wraz z aktami wykonawczymi: Regulaminem Poczty Listowej – Berno.

Odpowiedź:

Ad. 1) Zamawiający potwierdza, że opisane zasady awizowania i doręczania przesyłek dotyczą przesyłek w obrocie krajowym. Doręczanie przesyłek w obrocie zagranicznym będzie się odbywać na podstawie umów międzynarodowych oraz zgodnie z przepisami Światowego Związku Pocztowego.

Ad. 2) W związku z obecnie panującą sytuacją epidemiologiczną oraz prowadzonymi działaniami wojennymi, w zakresie świadczenia usług w obrocie zagranicznym Zamawiający akceptuje i jest świadomy, że mogą istnieć ograniczenia w realizacji niektórych usług wynikających z decyzji wprowadzanych przez administracje pocztowe krajów przeznaczenia oraz doręczania przesyłek do krajów objętych aktualną umową międzynarodową, na podstawie ustawy z dnia 23 listopada 2012 roku Prawo pocztowe, międzynarodowych przepisów pocztowych, tj. Światowej Konwencji Pocztowej Doha 2012 wraz z aktami wykonawczymi: Regulaminem Poczty Listowej – Berno.

Pytanie nr 6

Wykonawca wnosi o dopuszczenie możliwości podpisania umowy drogą korespondencyjną lub za pomocą kwalifikowanego podpisu elektronicznego.

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza możliwość podpisanie umowy drogą korespondencyjną lub za pomocą kwalifikowanego podpisu elektronicznego.

Pytanie nr 7

W SWZ rozdz. XI. ust. 5 pkt 10) Zamawiający wskazuje możliwe przypadki zmiany wysokości wynagrodzenia nie uwzględniając konieczności zmiany cen w przypadku zmiany cen zatwierdzonych przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej. Wykonawca wskazuje, że zgodnie z ustawą z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe jako Operator wyznaczony jest obowiązany ustalać opłaty za usługi powszechne w sposób przejrzysty i niedyskryminujący oraz odzwierciedlający koszty świadczenia tych usług. W związku z powyższym, Cennik przedkładany Prezesowi Urzędu Komunikacji Elektronicznej jest poddawany analizie pod kątem zgodności z przepisami ustawy

Prawo pocztowe, w tym zwłaszcza pod względem odzwierciedlenia kosztów świadczenia usług pocztowych.

W takim stanie prawnym Zamawiający powinien uwzględnić uzasadniony interes stron, , niosący ryzyko znacznej zmian kosztów świadczenia usług przez Wykonawcę w całym okresie jej trwania, na które Wykonawca nie ma wpływu, a wobec tego nieproporcjonalne obciążanie wyłącznie Wykonawcy takim ryzykiem.

W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o uzupełnienie pkt 10 ust. 5 pkt 10) o lit. e) w brzmieniu: „w przypadku zmiany Cennika usług powszechnych w obrocie krajowym i zagranicznym. Wykonawca może przedstawić nowe ceny przesyłek listowych krajowych i zagranicznych pod warunkiem, że cennik będzie zaakceptowany przez prezesa UKE zgodnie z powszechnie obowiązującym prawem.

Ponadto uzupełnienie § 7 ust. 1 pkt 10) wzoru umowy o lit. e w brzmieniu: „w przypadku zmiany Cennika usług powszechnych w obrocie krajowym i zagranicznym. Wykonawca może przedstawić nowe ceny przesyłek listowych krajowych i zagranicznych pod warunkiem.

Odpowiedź:

Zamawiający w § 7 ust. 1 pkt 10 umowy dodaje lit. e) w brzmieniu: „w przypadku zmiany Cennika usług powszechnych w obrocie krajowym i zagranicznym. Wykonawca może przedstawić nowe ceny przesyłek listowych krajowych i zagranicznych pod warunkiem, że cennik będzie zaakceptowany przez prezesa UKE zgodnie z powszechnie obowiązującym prawem.”

Pytanie nr 8

§ 3 ust. 6 wzoru umowy zawiera treść: *„Za datę realizacji płatności uważa się datę obciążenia przez bank należnością konta Zleceniodawcę.”* Zamawiający określa, iż za dzień zapłaty uznaje się dzień obciążenia rachunku Zamawiającego. Pragniemy zwrócić uwagę na fakt, że takie określenie momentu zapłaty nie pozwala Wykonawcy swobodnie dysponować środkami za wykonane usługi – co jest niezgodne z orzecnictwem sądów w tej sprawie oraz uniemożliwia Wykonawcy monitorowanie terminowości płatności za świadczone usługi oraz naliczanie ewentualnych odsetek za zwłokę. Termin zapłaty należności cywilnoprawnych reguluje art. 454 Kodeksu cywilnego, który regulując miejsce wykonania zobowiązania traktuje także o chwili spełnienia świadczenia, co nie budzi wątpliwości chociażby ze względu na orzecznictwo Sądu Najwyższego. W przypadku zobowiązań cywilnoprawnych zasadą jest, że zapłata dokonana jest dopiero z chwilą uznania rachunku bankowego wierzyciela, co gwarantuje m.in. prawidłowe monitorowanie rozliczania stron. Czy ze względu na to, że faktyczną możliwością dysponowania środkami jest data ich wpływu na rachunek Wykonawcy, Zamawiający dopuszcza zmianę określenia dnia zapłaty według powszechnie stosowanej formy w

obrocie gospodarczym: „Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy”?

Odpowiedź:

Zapisy § 3 ust. 6 pozostają bez zmian, Zamawiający nie ma wpływu na działanie systemów bankowych Wykonawcy i Zamawiającego.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że zamówieniem objęte również są przesyłki kurierskie, pocztowe ze wskazaniem dnia i godziny do której ma zostać doręczona.

z up. Burmistrza
Tomasz Koralewski
Kierownik Referatu Zamówień Publicznych
Dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym.